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9.5. Если на столе лежит несколько кучек камней, считается,
что на столе много камней, если можно найти 50 кучек и
пронумеровать их числами от 1 до 50 так, что в первой куч-
ке есть хотя бы один камень, во второй— хотя бы два кам-
ня, . . . , в пятидесятой — хотя бы пятьдесят камней. Пусть
исходно на столе лежат 100 кучек по 100 камней в каждой.
Найдите наибольшее n 6 10 000 такое, что после удаления
из исходных кучек любых n камней на столе всё равно оста-
нется много камней. (При удалении камней кучка не рас-
падается на несколько.)

9.6. Рассмотрим все 100-значные числа, делящиеся на 19. Дока-
жите, что количество таких чисел, не содержащих цифр 4, 5
и 6, равно количеству таких чисел, не содержащих цифр 1,
4 и 7.

9.7. Дана трапеция ABCD, в которой AD ‖ BC, а лучи AB и
DC пересекаются в точке G. Общие внешние касательные
к окружностям, описанным около треугольников ABC и
ACD, пересекаются в точке E. Общие внешние касательные
к окружностям, описанным около треугольников ABD и
BCD, пересекаются в точке F . Докажите, что точки E, F
и G лежат на одной прямой.

9.8. У Пети есть 10 000 гирь, среди них нет двух гирь равного
веса. Также у него есть чудо-прибор: если положить в него
10 гирь, он сообщит сумму весов каких-то двух из них (при
этом неизвестно, каких именно). Докажите, что Петя мо-
жет использовать чудо-прибор так, чтобы через некоторое
время указать на одну из гирь и точно назвать её вес. (В
чудо-прибор нельзя класть другое количество гирь.)


